
 



 

Обязательно к прочтению. 

 

Данное описание составлено и разработано Винничек Анной (@makoshi_) и является ее 

интеллектуальной собственностью. 

Вы получаете его в качестве обучающего пособия исключительно для личного 

использования. 

Копирование, распространение и передача любых материалов описания запрещена. Также 

запрещено выкладывать его в открытый доступ в интернете, на форумах и в блогах. 

Права на все материалы принадлежат автору. 

Если описание попало к вам не от автора, а через посредников, занимающихся 

незаконным распространением авторских работ, просьба немедленно связаться с автором  

Для связи с автором: makoshi.info@gmail.com 

 

 

mailto:makoshi.info@gmail.com


ПОНАДОБИТСЯ 

СПИЦЫ: Спицы 5мм для основного полотна, 4 мм для резинок и 3,5 мм для наборного 

края. 

ПРЯЖА: Мохер на шелке в 2 нити, 25г=210м 

LANA GROSSA SILKHAIR, LANA GATTO SILK MOHAIR LUX, INGINITY DESIGN 

SILK MOHAIR 

РАСХОД: 9 мотков по 25 г для размера (М-L) / 10 мотков по 25 г для размера (L-XL)  

ПРИСПОСОБЛЕНИЯ: Маркеры для вязания, ножницы, крючок, сантиметровая лента и 

игла для сшивания трикотажной ткани. 

Мохер вяжется в 2 нити! 

 

 



РАСХОД ПРЯЖИ И СОЧЕТАНИЯ ЦВЕТОВ 

Общий расход пряжи для однотонного пуловера: 9 мотков по 25 г для размера (М-L) / 

10 мотков по 25 г для размера (L-XL)  

Разберем расход на многоцветный вариант пуловера, на примере размера XL: 

Вес спинки 76 г, вес передней детали -72 г, два рукава -76 г, обвязка горловины 15-20 г. 

1) На спинке 9 полных раппортов по ширине + резинка= 76:10= 7,6 г на 1 полоску 

2) Вес передней части примерно такой же и расход на 1 полоску совпадает с данными по 

спинке 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Рукав весит 38 г, из которых 30 г это вес глади и резинки + 8 г разноцветные полоски 

 



Невозможно высчитать оттенки с точностью до грамма.  

Если примерно рассчитывать, что у вас 1 цвет на обвязку и 5 оттенков для 

основного полотна, то нужно 3 мотка на обвязку и 5 цветов, по 2 мотка на 

основное полотно.  

Общая покупка= 13 мотков по 25г (210м) 

У вас уйдет не по полному мотку на каждый цвет, будут остатки.  

Многоцветное вязание предполагает покупку кратно целому мотку, что 

увеличивает финансовые затраты. 

 

 

 

 

 

 

 



ПРИМЕЧАНИЯ 

Изделие выполняется поворотными рядами, детали сшиваются. 

Сразу вывязывается спинка, потом передняя деталь, рукава. Детали сшиваются. В самом 

конце происходит отработка горловины резинкой. 

Вязание осуществляется снизу вверх. 

Мохер вяжется в 2 нити! 

ВИДЕО: ИЗМЕРЕНИЕ ПЛОТНОСТИ 

 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

 
Для точного сравнения наших плотностей я предлагаю связать 2 образца: лицевая гладь и 

рисунок основной части. Это нужно для того, чтобы исключить большие погрешности в 

полотне.  

 

1. ОБРАЗЕЦ ЛИЦЕВОЙ ГЛАДЬЮ: 

 

Набрать 24 петли и связать поворотными рядами 28 рядов. 

 

Габариты всего образца до ВТО: 12.5 см в ширину и 11,5 в длину 

Плотность на 10 см до ВТО: 26 р и 19 петель. 

 

Габариты всего образца после ВТО: НЕ ИЗМЕНИЛИСЬ 

 

 

https://youtu.be/mfhCaUmBUmw


2. ОБРАЗЕЦ С УЗОРОМ ОСНОВОЙ ЧАСТИ: 

 

Свяжите образец точно, как указано в схеме и измерьте все данные в см. 

1. На спицы 3,5 мм наберите 26 петель и свяжите первые 2 ряда резинкой 2*2. 

2. Перейдите на спицы 4 мм и довяжите резинку этим номером спиц. 

3. В 17 ряду поменяйте спицы на 5 мм и равномерно добавьте 4 петли. 

4. Вяжите на спицах 5 мм до конца схемы. 

 
 

!!! Схема ажурного узора составлена для лицевых рядов, изнаночные вяжутся 

изнаночными, резинка вяжется резинкой. 

 

РЯДЫ (17-22) И (33-36) ВЯЖУТСЯ ПЛАТОЧНОЙ ВЯЗКОЙ ИЗ ЛИЦЕВЫХ РЯДОВ: 

19-й лицевой, 20-й лицевой, 21-лицевой, 22 лицевой и т.д. во всех участках, где 

присутствует платочная гладь. 

 

ВИДЕО: КОММЕНТАРИЙ К УЗОРУ 

 

ВЕС ОБРАЗЦА -5 Г 

Данные До ВТО: 18 см длина и 15 см ширина 

Данные 1 раппорта узора: 5,5 см длина и 6,5 см ширина 

 

Данные после ВТО: 17-18 см длина и 14 см ширина 

Данные 1 раппорта узора: 5 см длина и 6 см ширина 

https://youtu.be/f-35bAMp3Qs


 

 

 

 



ОБЩАЯ СХЕМА 

Данный свитер представляет собой простую, свободную и базовую конструкцию 

сшивного пуловера.  

 

Длина рассчитана с тем условием, что его можно будет комфортно носить с платьями 

/юбками и джинсами с высокой посадкой., т.е. длина немного укорочена относительно линии 

паха (на 5-6 см) Если вы предпочитаете свитера ниже паховой области- свяжите + 1 раппорт узора 

по длине. Если предпочитаете CROP-версию, сократите высоту на 1 раппорт узора. 

На манекене хорошо видна посадка, относительно конструктивных линий. 

РАЗМЕР S-M L-XL 

А1 58 64 

А2 40 42 

A3 20 22 

A4 20 24 

B1 50 50 

B2 35 35 

B3 5 5 

B4 4 4 

 



 

 

 



ПЕРЕДНЯЯ ДЕТАЛЬ 

Вязание осуществляется снизу вверх, поворотными рядами.   

1) На спицы 3,5 мм наберите (S-M) 98 / (L-XL) 110 петель и свяжите первые 2 ряда 

резинкой 2*2. Деталь должна начинаться и заканчиваться 2 лицевыми петлями. 

ВИДЕО НАБОРА ПЕТЕЛЬ: НАБОР ПЕТЕЛЬ 

2) Перейдите на спицы 4 мм и довяжите резинку этим номером спиц.  

Всего резинка 16 рядов. 

3) В 17 ряду поменяйте спицы на 5 мм и равномерно добавьте 10 петель. Провяжите 

18 изнаночный ряд. После этого переходим вязать по схеме. См. ниже. 

!!! Схема ажурного узора составлена для лицевых рядов, изнаночные вяжутся 

изнаночными, резинка вяжется резинкой. 

РЯДЫ (1-4) И (15-18) и т.д. по схеме - ВЯЖУТСЯ ПЛАТОЧНОЙ ВЯЗКОЙ ИЗ ЛИЦЕВЫХ 

РЯДОВ: 1-й лицевой, 2-й лицевой, 3-лицевой, 4 лицевой и т.д. во всех участках, где 

присутствует платочная гладь. 

 

ВИДЕО: КОММЕНТАРИЙ К УЗОРУ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/Kugbh9dwork
https://youtu.be/f-35bAMp3Qs


ПЕРЕДНЯЯ ДЕТАТЬ РАЗМЕР S-M 

 

 

Всего петель 108.  

Общее количество рядов – 130 (без резинки). 

Схема представлена для половины петель. Вторую половину вязать зеркально.  

Ряды 1-102 вязать прямо, соблюдая узор основной схемы.  

В 103ряду делается первая убавка со стороны горловины. Всего будет по 9 убавок, для 

каждой из сторон горловины. Всего 40 петель, 20 петель с одной стороны и 20 петель с 

другой стороны. 

Динамика убавок горловины: 6,4,3,2,1,1,1,1,1 петель 

В 119 ряду делается первая убавка со стороны плеча. Всего будет по 6 убавок, для каждой 

из сторон плечевого скоса, 34 петли с одной стороны и 34 петли с другой стороны. 

Динамика убавок плечевого скоса: 7,6,5,6,5,5 петель. 

 

 

ПЕРЕДНЯЯ ДЕТАТЬ РАЗМЕР L-XL 

 

Всего петель 120.  

Общее количество рядов – 144 (без резинки). 

Схема представлена для половины петель. Вторую половину вязать зеркально.  

Ряды 1-116 вязать прямо, соблюдая узор основной схемы.  

В 117 ряду делается первая убавка со стороны горловины. Всего будет по 10 убавок, для 

каждой из сторон горловины. Всего 44 петели, 22 петели с одной стороны и 22 петли с 

другой стороны. 

Динамика убавок горловины: 6,4,3,2,2,1,1,1,1,1 петель 

В 133 ряду делается первая убавка со стороны плеча. Всего будет по 6 убавок, для каждой 

из сторон плечевого скоса, 38 петель с одной стороны и 38 петель с другой стороны. 

Динамика убавок плечевого скоса: 7,7,6,6,6,6 петель. 

 

 

 



ПЕРЕДНЯЯ ДЕТАТЬ S-M 

 

 

 



ПЕРЕДНЯЯ ДЕТАТЬ (L-XL) 

 

 

 

 



 

 

 



СПИНКА 

Вязание осуществляется снизу вверх, поворотными рядами.   

1) На спицы 3,5 мм наберите (S-M) 98 / (L-XL) 110 петель и свяжите первые 2 ряда 

резинкой 2*2. Деталь должна начинаться и заканчиваться 2 лицевыми петлями. 

ВИДЕО НАБОРА ПЕТЕЛЬ: НАБОР ПЕТЕЛЬ 

2) Перейдите на спицы 4 мм и довяжите резинку этим номером спиц.  

Всего резинка 16 рядов. 

3) В 17 ряду поменяйте спицы на 5 мм и равномерно добавьте 10 петель. Провяжите 

18 изнаночный ряд. После этого переходим вязать по схеме. См. ниже. 

!!! Схема ажурного узора составлена для лицевых рядов, изнаночные вяжутся 

изнаночными, резинка вяжется резинкой. 

РЯДЫ (1-4) И (15-18) и т.д. по схеме - ВЯЖУТСЯ ПЛАТОЧНОЙ ВЯЗКОЙ ИЗ ЛИЦЕВЫХ 

РЯДОВ: 1-й лицевой, 2-й лицевой, 3-лицевой, 4 лицевой и т.д. во всех участках, где 

присутствует платочная гладь. 

 

ВИДЕО: КОММЕНТАРИЙ К УЗОРУ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/Kugbh9dwork
https://youtu.be/f-35bAMp3Qs


 

СПИНКА РАЗМЕР S-M 

 

 

Всего петель 108.  

Общее количество рядов – 130 (без резинки). 

Схема представлена для половины петель. Вторую половину вязать зеркально.  

Ряды 1-116 вязать прямо, соблюдая узор основной схемы.  

В 117 ряду делается первая убавка со стороны горловины. Всего будет по 5 убавок, для 

каждой из сторон горловины. Всего 40 петель, 20 петель с одной стороны и 20 петель с 

другой стороны. 

Динамика убавок горловины: 8,6,4,2,1, петель 

В 119 ряду делается первая убавка со стороны плеча. Всего будет по 6 убавок, для каждой 

из сторон плечевого скоса, 34 петли с одной стороны и 34 петли с другой стороны. 

Динамика убавок плечевого скоса: 7,6,5,6,5,5 петель. 

 

 

СПИНКА РАЗМЕР L-XL 

 

Всего петель 120.  

Общее количество рядов – 144 (без резинки). 

Схема представлена для половины петель. Вторую половину вязать зеркально.  

Ряды 1-130 вязать прямо, соблюдая узор основной схемы.  

В 131 ряду делается первая убавка со стороны горловины. Всего будет по 5 убавок, для 

каждой из сторон горловины. Всего 44 петли, 22 петли с одной стороны и 22 петли с другой 

стороны. 

Динамика убавок горловины: 8,6,4,3,1 петель 

В 133 ряду делается первая убавка со стороны плеча. Всего будет по 6 убавок, для каждой 

из сторон плечевого скоса, 38 петель с одной стороны и 38 петель с другой стороны. 

Динамика убавок плечевого скоса: 7,7,6,6,6,6 петель. 

 

 



СПИНКА РАЗМЕР S-M 

 

 



СПИНКА РАЗМЕР L-XL 

 

 

  



 

 

 



РУКАВА 
 

Вязание осуществляется снизу вверх, поворотными рядами.   

1) На спицы 3,5 мм наберите (M-L) 54 / (L-XL) 58 петель и свяжите первые 2 ряда 

резинкой 2*2. Деталь должна начинаться и заканчиваться 2 лицевыми петлями. 

ВИДЕО НАБОРА ПЕТЕЛЬ: НАБОР ПЕТЕЛЬ 

2) Перейдите на спицы 4 мм и довяжите резинку этим номером спиц.  

Всего резинка 16 рядов. 

3) В 17 ряду поменяйте спицы на 5 мм и провяжите без изменений 2 ряда: 17 лицевой 

и 18 изнаночный. 

4) В 19 лицевом ряду равномерно добавьте 8 петель. Провяжите 19 изнаночный ряд.  

Прибавки делаются из скрещенной протяжки нижележащего ряда.  

 

                               После этого переходим вязать по схеме. См. ниже. 

Нумерация начинается заново! 

Ряды с узором из платочной вязки вяжутся следующим образом:  

1-й лицевой, 2-й лицевой, 3- узор с убавкой и воздушной петлей, 4-й изнаночный, 5-й 

изнаночный, 6-й изнаночный. 

По лицевой стороне у вас должно стать по 1 дорожке из изнаночных рядов, а внутри них 

узор с дырочками. (см.фото) 

 

ВИДЕО: КОММЕНТАРИЙ К УЗОРУ 

 

 

https://youtu.be/Kugbh9dwork
https://youtu.be/f-35bAMp3Qs


РУКАВ M-L 

 

 

Количество петель до начала вязания схемы – 62 

После всех прибавок -76 

Общее количество рядов до убавок- 82 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РУКАВ L-XL 

 

 

Количество петель до начала вязания схемы – 66 

После всех прибавок -80 

Общее количество рядов до убавок- 88 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  



СБОРКА ИЗДЕЛИЯ 

 
Очередность:  

1) Плечевые швы 

2) Горловина 

3) Вшивание рукава 

4) Боковые швы 

5) Рукава 

 

По каждому из этапов я сняла подробные видео! 

 
 



1. ПЛЕЧЕВЫЕ ШВЫ 

 

Если вяжете из мохера на шелке, сшивайте нитью из 2 нитей мохера (как вязалось все 

изделие). 

ВИДЕО: ПЛЕЧЕВЫЕ ШВЫ 

 

 

https://youtu.be/g4NvQZ-ZWRs


 



2. ГОРЛОВИНА 
 

 

ВИДЕО: ПОДНЯТИЕ ПЕТЕЛЬ ГОРЛОВИНЫ 

 

 

Для обработки горловины вам потребуется 3 номера спиц: 

1) Спицы 5 мм- набор петель 

2) Спицы 4 мм – резинка, первые 8 рядов 

3) Спицы 3,5 мм -резинка, центральная часть 10 рядов 

4) Спицы 4 мм-резинка, последние 8 рядов 

5) Спицы 5 мм-финальные 2 ряда закрытия 

 

 По краю горловины поднимите петли, как указано в видео, пересчитайте и равномерно 

сократите до 104 (ML)/ 112 (L-XL) 

 

 Высота резинки = 26 рядов + 2 наборных ряда лицевых до резинки и + 2 ряда финальных 

лицевых после резинки.  

 

  После 26 рядов резинки провяжите 1 лицевой ряд, равномерно добавьте то количество 

петель, которое подняли по краю в самом начале и пришейте полотно по внутренней 

части горловины. 

 

ВИДЕО: ПОДГИБ ГОРЛОВИНЫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/TdXl0KN4jW0
https://youtu.be/uFkm7QKRbwE


 

 

3. ВШИВАНИЕ РУКАВА 

ВИДЕО: ВШИВАНИЕ РУКАВА 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/6vAkOi-Y0JQ


 

4. БОКОВЫЕ ШВЫ И СШИВАНИЕ РУКАВА 

 

ВИДЕО:БОКОВЫЕ ШВЫ И РУКАВА 

 

 

https://youtu.be/QRJvh38IGks


СТИРКА И СУШКА ВИДЕО 

https://youtu.be/FwSfpatHpgo


РАЗНОЦВЕТНЫЙ ВАРИАНТ 

 

Использовала 5 оттенков для туловища и 1 для резинок и отделки 


